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«Мы должны так ориентировать нашу налоговую систему, чтобы 

она работала на главную цель: на стимулирование деловой 

активности, на рост экономики и инвестиций, создавала 

конкурентные условия для развития наших предприятий».

В.В Путин  

Послании Федеральному Собранию 1 декабря 2016 года

Настройка налоговой системы: что ждать бизнесу
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 Увеличена ставка пеней по задолженности свыше 30 дней до 1/150 ставки рефинансирования 

ЦБ РФ (статья 75 НК РФ) с 1 октября 2017 года

 Ограничение права на учет убытков (статьи 278.1 и 283 НК РФ) 

o Консолидированная налоговая база участников КГН может быть уменьшена на сумму убытков, но в размере, не

превышающем 50 процентов консолидированной налоговой базы текущего отчетного (налогового) периода

(статья 278.1);

o В отчетные (налоговые) периоды с 1 января 2017 года по 31 декабря 2020 года налоговая база по налогу за 

текущий отчетный (налоговый) период не может быть уменьшена на сумму убытков, полученных в предыдущих 

налоговых периодах, более чем на 50 процентов (статья 283 НК РФ).

 Введено «санкционирование регионами федеральных льгот по налогу на имущество (статья 

381.1 НК РФ)

Налоговые льготы по налогу на имущество (в части имущества, расположенного в российской части

(российском секторе) дна Каспийского моря и движимого имущества) применяются на территории субъекта

Российской Федерации в случае принятия соответствующего закона субъекта Российской Федерации (статья

381.1 НК РФ).

Федеральный закон от 30.11.2016 N 401-ФЗ
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 Уплата налога может быть произведена за налогоплательщика иным лицом (статья 45 НК РФ)

 Исключены из состава контролируемых сделок (для целей ТЦО) сделки по предоставлению 

поручительств (гарантий) в случае между российскими организациями, не являющимися 

банками и сделки по предоставлению беспроцентных займов между взаимозависимыми 

российскими организациями  (статья 105.14 НК РФ)

 Операции по выдаче поручительств (гарантий) налогоплательщиком, не являющимся банком, 

не облагаются НДС (статья 149 НК РФ)

 Сделки по выдаче поручительств и предоставлению беспроцентных займов не образуют 

внереализационный доход (статья 251 НК РФ) 

Федеральный закон от 30.11.2016 N 401-ФЗ
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"О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации" 

(злоупотребление правом налогоплательщиком)

 Налогоплательщик вправе уменьшить налоговую базу и (или) сумму подлежащего уплате 

налога в соответствии с правилами соответствующей главы части второй настоящего Кодекса 

при соблюдении одновременно следующих условий:

o основной целью совершения сделки (операции) не являются неуплата (неполная уплата) и (или) зачет (возврат) 

суммы налога;

o обязательство по сделке (операции) исполнено лицом, являющимся стороной договора, заключенного с 

налогоплательщиком, и (или) лицом, которому обязательство по исполнению сделки (операции) передано по 

договору или закону.

 Не могут рассматриваться в качестве самостоятельного основания для признания уменьшения 

налогоплательщиком налоговой базы и (или) суммы подлежащего уплате налога 

неправомерным:

o подписание первичных учетных документов неустановленным или неуполномоченным лицом;

o нарушение контрагентом налогоплательщика законодательства о налогах и сборах;

o наличие возможности получения налогоплательщиком того же результата экономической деятельности при 

совершении иных не запрещенных законодательством сделок (операций);

o доказывание обстоятельств, свидетельствующих о неправомерности уменьшения сумм налога,  производится 

налоговым органом при проведении мероприятий налогового контроля.

Федеральный закон от 18.07.2017 N 163-ФЗ 
(вступил в силу с 19.08.2017)
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«Основополагающим принципом любых возможных реформ и мер по настройке 

налоговой системы будет принцип фискальной нейтральности – то есть 

неповышение налоговой нагрузки на добросовестных налогоплательщиков»

 Законодательно закрепить в 2018 году и ввести в действие с 1 января 2019 года новые 

стабильные правила на долгосрочный период

 Систематизировать и закрепить единые правила установления и взимания неналоговых 

платежей

 Внедрение концепции налоговых и неналоговых расходов 

Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2018 
год и плановый период 2019 и 2020 годов (проект на 03.07.2017 года)
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Улучшение налогового администрирования

 Полный переход (с 1 июля 2018 года) розничной торговой сети на ККТ, обеспечивающей 

онлайн-передачу данных на сервер ФНС

 Интеграция информационных систем налоговых и таможенных органов, создание системы 

прослеживания движения товаров 

 Автообмен налоговой информацией с налоговыми администраторами других юрисдикций

Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2018 
год и плановый период 2019 и 2020 годов (проект на 03.07.2017 года)
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Меры, направленные на снижение теневого оборота 

 Совершенствование принципов налогообложения КИК (упрощение отчетности, техническая 

настройка законодательства)

 Пресечение злоупотреблений ЕСХН. Признание плательщиков ЕСХН с выручкой более 150 млн 

руб плательщиками НДС 

 Пресечение злоупотреблений патентной системой налогообложения  

 Дифференцированный подход к установлению госпошлины для лиц, осуществляющих 

розничную торговлю алкогольной продукции 

 Освобождение самозанятых до конца 2018 года от уплаты НДФЛ 

Основные направления бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2018 
год и плановый период 2019 и 2020 годов (проект на 03.07.2017 года)
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 Введение системы «двух ключей» для региональных льгот

 Распределение льгот по трем категориям, в зависимости от срока их отмены на федеральном 

уровне (1 января 2018; 1 января 2020; 1 января 2022)

 Передача льготы по энергоэффективному оборудованию на региональный уровень 

Оптимизация действующих налоговых льгот
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 Сокращение сроков камеральных проверок до 1 месяца 

 Ограничение предмета повторной выездной налоговой проверки в случае подачи уточненной 

налоговой декларации   

 Порядок документального подтверждения результатов мероприятий налогового контроля 

 Увеличение для целей налогового контроля цен стоимостного порога по внутрироссийским 

сделкам до 3 млрд рублей 

 Установление для целей налогового контроля цен стоимостного порога для сделок с 

иностранными резидентами 60 млн.рублей. 

Проект № 249505-7 от 15.08.2017 г.  Федерального закона «О внесении изменений в часть 
первую и часть вторую Налогового кодекса РФ» (внесен депутатом А.М.Макаровым)
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Инвестиционный налоговый вычет (статья 286.1 НК РФ)

Уменьшается сумма налога на сумму расходов

Допустимые расходы: 

 расходы на ОС (п.1 статьи 257 НК РФ) расходы на достройку, дооборудование (п.2 статьи 257 НК РФ) 

 3-7 амортизационные группы (то есть со сроком полезного использования от 3-20 лет) 

Суть вычета: 

 90% расходов на ОС уменьшат часть налога. Оставшаяся сумма налога в бюджет региона не может быть меньше 5%  (если иной 

размер не установлен субъектом РФ) 

 10% расходов уменьшает сумму налога, зачисляемого в Федеральный бюджет

Ограничения: 

 Не применяется инвестиционная премия, предусмотренная п.8 статьи 258 НК РФ

 Не вправе применять определенные категории налогоплательщиков (участники РИП и  ОЭЗ; добывающие углеводородное 

сырье на новых морских месторождениях; резиденты ТОР; резиденты «Сколково») 

Субъект РФ вправе определять: 

 Само право на вычет; 

 Размер вычета;

 Категорию налогоплательщиков, имеющих право на вычет;

 Категорию основных средств, в отношении которых применяется вычет

Законопроект «О внесении изменений в Налоговый кодекс РФ и статью 1 Федерального 
закона от 29 июля 2017 года №254-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую 
Налогового кодекса РФ» (внесен Правительством РФ)
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Льготы по налогу на имущество (поправки в статью 381.1 НК РФ) 

Требуется «санкционирование» федеральных налоговых льгот региональными законами:

 с 1 января 2018 года:

o по энергоэффективному имуществу  (пункт 21 статьи 381) 

o по имуществу, расположенному в российской части (российском секторе) дна Каспийского моря) 

(пункт 24 статьи 381)

 с 1 января 2019 года:

o по движимому имуществу (пункт 25 статьи 381 НК РФ)

Законопроект «О внесении изменений в Налоговый кодекс РФ и статью 1 Федерального 
закона от 29 июля 2017 года №254-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую 
Налогового кодекса РФ» (внесен Правительством РФ)



kpmg.ru

kpmg.com/app

Информация, содержащаяся в настоящем документе, носит общий характер и подготовлена без учета конкретных 

обстоятельств того или иного лица или организации. Хотя мы неизменно стремимся представлять своевременную и точную 

информацию, мы не можем гарантировать того, что данная информация окажется столь же точной на момент получения или 

будет оставаться столь же точной в будущем. Предпринимать какие-либо действия на основании такой информации можно 

только после консультаций с соответствующими специалистами и тщательного анализа конкретной ситуации. 

© 2017 АО «КПМГ», компания, зарегистрированная в соответствии с законодательством Российской Федерации, член сети 

независимых фирм КПМГ, входящих в ассоциацию KPMG International Cooperative (“KPMG International”), зарегистрированную по 

законодательству Швейцарии. Все права защищены. 

KPMG и логотип KPMG являются зарегистрированными товарными знаками или товарными знаками ассоциации KPMG International. 

Михаил Орлов

Партнёр, 

Руководитель Департамента налогового и 

юридического консультирования, 

КПМГ в России и СНГ

Председатель Экспертного Совета Комитета 

Государственной Думы Федерального 

Собрания Российской Федерации по 

бюджету и налогам

Tел:  +7 495 937 4444 

E-mail: morlov@kpmg.ru

http://kpmg.ru/
http://kpmg.com/app

